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НІМЕЦЬКА КУЛЬТУРНА РЕВОЛЮЦІЯ 

 
"Ми вимагаємо законної боротьби зі СВІДОМОЮ політичною брехнею 
та її поширенням у пресі". 
 
Ми вимагаємо створення німецької преси: 
 
* всі редактори та співробітники газет, що видаються німецькою мовою, 
повинні бути громадянами Німеччини. 
 
* газети не німецькою мовою потребують спеціального дозволу держави на 
публікацію. Вони не можуть друкуватися німецькою мовою. 
 
* заборонити законом будь-яку фінансову участь у німецьких газетах або 
вплив на них з боку не німців і вимагати як покарання за порушення 
закриття таких газет, а також негайного вислання з Райху причетних до них 
не німців. 
 
Газети, які порушують загальне благо, повинні бути заборонені. Ми 
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вимагаємо законної боротьби з мистецькою та літературною течією, яка 
чинить роз'їдаючий вплив на наше народне життя, та закриття заходів, які 
порушують вищезазначені вимоги". 
 
Останньою, але аж ніяк не менш важливою з чотирьох свобод, які є 
передумовою вільного і природного виживання та вищого розвитку нашого 
народу, є свобода національної культури. Який сенс боротися за свободу 
національної економіки, відправлення правосуддя і захист народу, якщо 
німці більше не можуть думати і відчувати себе німцями, тому що їхня 
культура знищується іноземними впливами і брехнею? 
 
Саме проти такого розкладання національної культури і за її свободу від 
міжнародних впливів бореться Німецька культурна революція, носієм якої є 
НСДАП. Німецька культурна революція звертається до здорових народних 
мас вже під час боротьби і надихає їх на прямий протест проти ознак 
хвороби занепаду і пов'язаного з нею відчуження німецької культури - вона 
спрямована проти всіх дегенеративних течій у мистецтві, літературі, театрі, 
музиці, а також у повсякденному житті, таких як поширення кровозмішення, 
порнографії і багато іншого. Німецька культурна революція дозволяє лише 
те, що відповідає духу і душі національної культури і сприяє їй - вона знищує 
все, що відчужує німців від їхньої німецькості і хоче розкласти її на користь 
одноманітної, матеріалістичної світової цивілізації! 
 
Після націонал-соціалістичної революції боротьба німецької культурної 
революції за свободу культури відповідно до її видів і характеру також 
продовжується правовими засобами:  
 
 Тому в пункті 23 своєї партійної програми НСДАП закликає до легальної 
боротьби проти течії в мистецтві та літературі, яка чинить роз'їдаючий вплив 
на наше національне життя! Це чітко формулює мету німецької культурної 
революції:  
 
 Ця вимога виконується тоді, коли всі агресивні та чужорідні впливи усунуті, 
а німецька культура знову відображає чисте німецьке мислення та почуття і 
стимулює вищий розвиток. 
 
Найважливіший вплив на національну культуру нашого народу в наш час 
здійснюють засоби масової інформації. Тому вони повинні бути поставлені 
під суворий контроль німецької культурної революції та її силової політичної 
гілки - Націонал-соціалістичної народної держави. Під час написання 
програми йшлося, головним чином, про друковані засоби масової інформації, 
газети і журнали; з часом до них додалися радіо, телебачення та інші засоби 
масової інформації, на які, природно, поширюються вимоги пункту 23. 



3 

 
З добровільних інструментів антинімецької культурної руйнації ЗМІ повинні 
стати інструментами культурного відродження нашого народу. При цьому 
культурою не можна командувати - вона потребує свободи і простору для 
тривалого і плідного розвитку. З цієї причини партійна програма також 
утримується від вимог щодо того, як має виглядати культура, відповідна 
виду, і обмежується боротьбою з усім, що загрожує і перешкоджає її 
розвитку. 
 
  У пункті 23 серед таких небезпек згадується, з одного боку, "роз'їдаючий 
вплив на наше національне життя", який походить від матеріалістичного 
мінусового світу в цілому, а з іншого - "свідома, політична брехня". Це 
свідчить про те, що руйнування культури є, з одного боку, ненавмисним 
наслідком підкорення німецького культурного життя матеріалістичній 
світовій цивілізації, а з іншого боку, наш народ систематично відчужується 
від власної сутності, в тому числі й через свідому брехню антинімецьких 
сил. 
 
Саме тому НСДАП вимагає послідовного усунення всіх антинімецьких сил із 
засобів масової інформації та забороняє будь-який вплив через співпрацю 
або фінансову участь чужих для народу елементів, а також через 
розповсюдження ненімецьких ЗМІ німецькою мовою.  
 
 Таким чином, німецьке культурне життя звільняється від усього, що стоїть 
на шляху його належного розвитку, і створюються передумови для розквіту 
нової високої культури, для відродження німецької та європейської 
національної чи расової душі! 

 
 

24  
СУСПІЛЬНИЙ ІНТЕРЕС ПЕРЕВАЖАЄ НАД ОСОБИСТИМИ 

ІНТЕРЕСАМИ 
 
"Ми вимагаємо свободи всіх релігійних конфесій в державі, якщо вони 
не загрожують її існуванню і не ображають моралі німецької раси. 
Партія як така представляє позицію позитивного християнства, не 
пов'язуючи себе деномінаційно з конкретною конфесією. Вона бореться з 
єврейським матеріалістичним духом УСЕРЕДИНІ і ЗОВНІ нас і 
переконана, що тривале відновлення нашого народу може прийти 
тільки ЗСЕРЕДИНИ, на основі СУСПІЛЬНОГО БЛАГОПОЛУЧЧЯ 
ПЕРЕД ВЛАСНИМ БЛАГОПОЛУЧЧям". 
 
Партійна програма НСДАП завершується пунктом 24 і знаходить у ньому 
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своє завершення. Наступний і останній пункт програми лише закликає до 
зміцнення авторитету держави, що має уможливити повне виконання 
законних вимог, але не додає до них нічого фундаментального. Пункт 24, 
однак, втілює справжній дух і серцевину всієї партійної програми, яка таким 
чином закладає залізний фундамент для життя нашого народу - справжній 
основний закон нашої ідеї та руху:  
 
 Це формулювання є другим і останнім у програмі, воно надруковане 
жирним шрифтом і, таким чином, особливо підкреслене. І подібно до того, 
як у пункті 11 згадується про розрив неволі з інтересом, як про вирішальну 
передумову і МЕТОД побудови соціалістичної спільноти людей, так і тут, у 
пункті 24, представлено ДУХ, справжнє ядро всієї боротьби! Вся політична, 
економічна, соціальна, культурна та ідеологічна боротьба нашої партії 
розгортається між цими двома великими наріжними каменями - загальне 
благо перед особистим інтересом і розрив неволі інтересу - з яких вона 
черпає свій справжній сенс і свою внутрішню узгодженість. 
 
На початку формулювання пункту 24 НСДАП не тільки сповідує свободу 
всіх релігійних конфесій, але навіть вимагає її як наслідок своєї політичної 
волі. Це чітко вказує на те, що Націонал-соціалістична партія жодним чином 
не розглядає себе як релігійну реформу чи революційний рух серед 
німецького народу. Вона є релігійно толерантною і залишає за кожним 
представником народу право знайти свій власний шлях до Бога і своє власне 
ставлення до релігії. Зокрема, партія не вимагає від своїх членів якоїсь 
конкретної релігійної конфесії. Вона вимагає лише, щоб німець відчував себе 
німцем, відстоював і працював на користь спільноти свого народу - поза тим, 
однак, він вільний розвивати себе як особистість, пов'язану зі своєю нацією і 
сформовану нею, що також включає в себе свободу його релігійної конфесії. 
Тому така релігійна нетерпимість повністю суперечить націонал-
соціалістичній ідеї, як вона представлена і обов'язково викладена в партійній 
програмі. 
 
Ця релігійна свобода знаходить свої межі там, де починається політичний 
сенс боротьби партії за збереження і розвиток виду нашого народу:  
 
 Оскільки НСДАП розглядає виживання і належний розвиток національної 
спільноти як найвищу цінність і сенс життя кожного окремого члена народу, 
вона не допускає жодних релігійних конфесій, які загрожують існуванню 
націонал-соціалістичної держави, що захищає національну спільноту і 
забезпечує її розвиток з точки зору силової політики. Вона бореться з ними 
не з релігійних, а з політичних причин, або іншими словами:  
 
 Ця релігійна громада має виключно в своїх руках, чи буде вона визнана і чи 
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буде їй дозволено вільно з'являтися - з нею борються лише тоді, коли вона 
сама звертається проти національної спільноти і таким чином проповідує 
політичну і антинімецьку ідею замість релігійної, і тоді з нею також 
борються не як з релігійною, а як з політичною спільнотою, як і з усіма 
іншими антинімецькими силами. Другим обмеженням свободи 
віросповідання є моральне почуття німецької раси, яке не можна 
порушувати. 
 
Таке формулювання невдале тим, що посилання на "звичаї та мораль" може 
легко відкрити дорогу різного роду обивателям і потенційним моральним 
інквізиторам, з якими націонал-соціалістичне ставлення до життя не має 
нічого спільного, оскільки прагне виховувати вільних і природних людей. Ця 
небезпека неодноразово ставала очевидною після першої націонал-
соціалістичної революції 1933 року і спонукала доктора Геббельса зробити 
наступне критичне зауваження:  
 
 "Люди, чужі природі, які або вже мають життя позаду, або не заслуговують 
на те, щоб мати його ще попереду, складають мораль в ім'я нашої 
революції.... . Це заходить так далеко, що ця компанія моральних суддів 
навіть не зупиняється на сфері суто приватного. Вони хотіли б створити 
злодійські комісії в місті і в селі, які мали б завдання контролювати любовне 
життя Мюллера і Шульце. Якби їм це вдалося, вони перетворили б націонал-
соціалістичну Німеччину на пустелю бруду, де доноси, винюхування в ліжку 
і шантаж були б порядком денним". 
 
Таке ставлення, безумовно, суперечить духу наших поглядів на життя і не 
може бути виправдане буквою партійної програми.  
 
 Цілком очевидно, що формулювання "мораль і моральне почуття німецької 
раси" означає порушення етики націонал-соціалістичної народної спільноти, 
тобто все те, що заважає робітникам, бійцям, матерям і керівникам 
якнайкраще виконувати своє завдання в житті нашого народу. Це також 
означає ті роз'їдаючі впливи і свідому брехню, про які ми вже говорили, які 
заважають німцям думати по-німецьки і відчувати себе німцями, які 
загрожують і перешкоджають створенню і розвитку німецької культури, 
відповідної до нашого виду. Якщо релігійні громади стають активними в 
таких напрямках і з такими цілями або наслідками, з ними треба боротися - 
знову ж таки не через їхнє релігійне послання, а через антинімецьку 
діяльність. 
 
Але крім цього обмеження, НСДАП вимагає повної духовної свободи:  
з новим порядком націонал-соціалізму закінчуються  
століття релігійного фанатизму і сліпого догматизму, які  
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унеможливлюють будь-який розвиток вільної культури і колись зруйнували 
царство світла античного духу і вільний устрій життя наших германських 
предків на користь горезвісного "темного" середньовіччя з його масовими 
вбивствами на релігійному ґрунті! 
 
Може здивувати, що порівняно незначна вимога релігійної свободи 
сформульована в пункті 24, який є фактичним ядром всієї партійної 
програми. Однак решта тексту показує, що вступне зобов'язання щодо 
релігійної свободи веде до зобов'язання щодо основної релігійної позиції 
партії як такої: 
 
  На відміну від, наприклад, матеріалістичного марксизму, ідеалістичний 
націонал-соціалізм дотримується позиції, яка визнає вищі цінності в житті 
народу та його товаришів. Такі вищі цінності, однак, завжди виражалися в 
історії людства за допомогою релігійних міфів і послань і були зрозумілими 
для простих людей. Тому за вимогою партії про свободу віросповідання 
стоїть не проста і байдужа толерантність, а пристрасне схвалення 
ідеалістичного ставлення до життя, яке проповідує КОЖНА релігія, і якому 
потрібно лише не дати обернутися проти народної спільноти, яка є 
найвищою цінністю. 
 
Таке ставлення стає дуже зрозумілим, коли в програмі зазначається, що 
Націонал-соціалістична партія як така сповідує позитивне християнство, але 
не пов'язує себе з конкретною конфесією. Звичайно, це робиться насамперед 
для того, щоб зробити цілком прагматичний висновок з усвідомлення того, 
що німецький народ у своїй історії був глибоко сформований християнством, 
що цю історію не можна просто так стерти, і що націонал-соціалізм не хоче 
викликати релігійну боротьбу або нові розколи в німецькому народному 
організмі. Натомість партія визнає цю історію і поважає християнське 
віросповідання великої кількості свого народу:  
 
 Християнство є домінуючою конфесією німецького минулого і сьогодення. 
Тому, як і всі інші течії нашого національного життя - і через свою 
важливість навіть більше, ніж багато інших! - воно повинно бути поставлене 
на службу збереженню і розвитку виду нашого народу. Таке християнство, 
яке ставить ідеали, що їх воно містить і проповідує, на службу виживанню і 
вищому розвиткові нашого народу, є позитивним християнством. Позицію 
такого позитивного християнства представляє партія як така.  
 
 Звичайно, це не зобов'язує кожного члена партії, який як людина може 
прийняти будь-яку іншу конфесію і працювати для релігійної реформації 
німецького народу - якщо він робить це як людина, не втягуючи партію в 
релігійні баталії: 
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  Партія пропонує дім ВСІМ німцям, які хочуть бути німцями в першу 
чергу! 
 
Віра у вищі цінності, які сприяють розвитку та збагаченню життя народу, 
та їхнє схвалення визначають ставлення НСДАП до релігійних питань. 
Вони є оплотом проти часто непереборного, здавалося б, світу мінусів, 
матеріалістичної світової цивілізації, яка нас оточує, яка отруює і роз'їдає 
всі народи, поки вони не помруть і не звільнять місце для бездушних 
роботів-споживачів. НСДАП бореться проти цієї повзучої загибелі 
народів - вона вбачає її причину в єврейському матеріалістичному дусі, 
вплив якого роз'їдає нас ззовні, але також знаходить відгомін всередині, в 
найгірших інстинктах і бажаннях людини. Партія протиставляє цьому 
ідеалізм цінностей, який уможливить одужання нашого народу та його 
відродження зсередини.  
 
 І знову ж таки, позитивне християнство є одягом цього ціннісного 
ідеалізму, який ми протиставляємо матеріалістичному не-духу, що 
відповідає християнській традиції нашого народу:  
 
 Християнство проповідує любов до ближнього, бо хто ж інший, як не 
наш ближній? Таке ставлення дозволяє стати реальністю порядку, який 
долає мінусовий світ і робить можливим Новий Порядок, гідний людини 
- порядок, над яким стоїть залізний закон:  
 
 Спільне благо перед особистими інтересами! 
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